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République Française 
Département LOIRET 
Commune d'Aillant sur Milleron 
PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 24 avril 2025 
L’an 2025 le 24 avril, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans 
le lieu habituel de ses séances, la Mairie, sous la présidence de Madame CHAPUIS Lysiane, le Maire.  
 
Présents : Lysiane CHAPUIS, Maire, Jean-Pierre CHAPUIS, Philippe COLLET, Jean-Pierre DIDIER, Cindy FIRMIN, Elizabeth GROENEWEG 
et Gérard NAUDIN. 
 
Absents excusés :  
M Patrick LESSERTEUR a donné pouvoir à M Jean-Pierre CHAPUIS 
 
Absents  
Mrs Alain DOUBRE et Didier FOUROT 
 
A été nommé secrétaire : Jean-Pierre CHAPUIS  
 
Date de la convocation : 14/04/2025 
Date d'affichage :  14/04/2025 
 
Madame le Maire demande l’ajout d’un point à l’ordre du jour :  

5) Modification du sens de circulation de la rue du Berry 

Les conseillers municipaux après en avoir délibéré, à l’unanimité des présents et représentés, ACCEPTENT le point n°5 à 
l’ordre du jour.  

 
1) Approbation du compte-rendu de séance du 10 avril 2025 

 
Compte-rendu approuvé par l’ensemble des présents et représentés.  
 

2) Cimetière communal : lancement de la procédure de relevage des tombes en état d’abandon  

Madame le Maire informe les conseillers que l’ossuaire a été réalisé le 08 avril dernier. La commune possédant 
dorénavant un ossuaire, la procédure de relevage des tombes présentant un état d’abandon et/ou dangereuse peut 
être lancée. La procédure de relevage va durer environ 2 ans à partir de la date de prise de l’arrêté.  
 
La procédure suivra les étapes suivantes :  
Avril-mai 2025, listage des tombes en état d’abandon et/ou dangereuses dans un arrêté municipal affiché aux portes du 
cimetière communal. Les concessions concernées seront identifiées par un affichage règlementaire dans le cimetière.  
  
A compter de l’affichage de l’arrêté municipal, une recherche sera conduite pour retrouver les familles concernées.  
Pour ce faire, une convocation sera envoyée aux familles retrouvées afin de dresser un procès-verbal.  
En fonction de l’avancement des recherches, une autre convocation pourra être adressée en fin d’année. 
 
Les familles qui se seront manifestées ou auront été retrouvées, auront l’obligation d’entretenir la concession qui les 
concerne. 
 
Courant 2027 débutera le relevage des concessions abandonnées avec la mise en sécurité des ossements dans 
l’ossuaire prévu à cet effet.  
 

Les conseillers municipaux après en avoir délibéré, à l’unanimité des présents et représentés, DECIDENT à l’unanimité, le 
lancement de la procédure de relevage des concessions en l’état d’abandon et MANDATENT le Maire à signer tous les 
documents afférents.  
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3) Point école 

Le jeudi 27 mars dernier, la commission finances Budget de l’école de Saint Maurice à laquelle ont été invitées les 
maires de Le Charme et Aillant a eu lieu de 19h à 20h 
Le budget école 2024 a été établi en reprenant ligne par ligne les dépenses et, en projetant 2025 à partir des dépenses 
2024 majorées sans étudier le pourquoi des dépenses 2024.  

Seules les dépenses de fournitures scolaires ont fait l’objet d’une attention particulière compte-tenu des remarques 
d’Aillant et du Charme. 
A l’issue de la réunion, la secrétaire générale a remis à Madame le maire,  un document relatant les impayés de la 
cantine concernant quelques familles aillantaises. 
Quelle ne fut pas sa surprise de voir que ce point est esquivé alors que la cantine (dépenses-recettes) fait partie des 
points à évoquer au moment du budget. 
Madame le maire rappelle que lorsque chaque commune distribuait les tickets de cantine aux heures d’ouverture de 
chacune des mairies, Aillant n’avait pas d’impayé. 
Saint Maurice trouvant cette gestion trop lourde, a décidé de passer à la facturation mensuelle en accord avec le Trésor 
public (mais en désaccord avec Aillant et le Charme qui n’ont pas eu voix au chapitre, une fois de plus). 
Bien entendu, madame le maire a pris le dossier en main dans  l’intérêt des familles et les soucis vont se régler 
rapidement. 

Conclusion : les 3 communes ont commencé à travailler ensemble sur l’école et son avenir. 
Mais il est urgent que la convention tripartite signée en 2015 soit mise en application :2 élus par commune qui se 
réunissent au moins 3 fois par an pour élaborer le budget, le suivre, inclure tout le périscolaire donc la gestion de la 
cantine et de la garderie … 

 
4) Manifestations 2025  

 Carnaval 
 Chasse aux œufs 

Habituellement ces 2 manifestations organisées par la commune ont un franc succès. 
Cette année, notre nouvelle association a voulu les organiser. 
Pour CARNAVAL, c’est maire-1er adjoint et secrétaire qui ont organisé l’essentiel (voiture, musique, défilé, brûler 
Carnaval) et réalisé 50 crêpes et 30 gaufres 
 La chasse aux œufs n’a pas eu lieu 

 Le 18 mai l’association propose un vide grenier. 
 

 Samedi 7 juin 9h30 au départ de l’église : La municipalité propose une marche : notre chemin de randonnée 
avec ses points historiques. Guide : madame le maire 
 

 Le 8 mai : cérémonie à 11h précédée à 10h30 de la venue de AMBRE et ELISE, revenues enchantées de leur 
PARCOURS CITOYEN d’une semaine offerte par le Département 
 

 14 juillet : jeux l’après-midi ? pour l’instant Sébastien Vaugelade propose le tir à l’arc. La municipalité propose le 
feu d’artifice à l’étang, à 22h, distribution des lampions à la mairie et départ en défilé vers l’étang 
 

 CEREMONIE DU  22 août 
 

 Théâtre « Lettre de Calamity Jane à sa fille » le 16 octobre 2025 à 19h derrière la salle des fêtes : une visite du 
Théâtre des Vallées aura lieu le Lundi 5 Mai à Aillant sur Milleron à 18h30. 
 

 Cérémonie du 11 novembre à 11h 
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 FETES DE NOEL pour les enfants et les ainés de la commune 

  
 Les Estivales de Puisaye : concert dans l’église le Samedi 16 août à 17h00.  

 

5) Modification du sens de circulation de la rue du Berry 
 
Lors des travaux de la RD41, la rue du Berry a été très empruntée du fait qu’elle a été utilisée comme déviation.  
Cet accroissement de la circulation a mis en avant que la chaussée est trop étroite pour le croisement de deux voitures. 
Ajoutons à cela que l’état de résistance du pont (limité à 3.5 tonnes) montre qu’il n’est pas structuré pour supporter sans 
danger une circulation trop intense. Enfin le manque de visibilité aux abords du virage en épingle au croisement de la rue 
du Berry et du chemin de la Hullerie présente un danger important. 
 
Compte tenu de tous ces éléments, la mise en sens unique de la rue du Berry jusqu’au chemin de la Hullerie dans le sens 
place de l’église vers le chemin de la Hullerie est la solution pour palier le souci de circulation de la rue du Berry.  
La rue du Berry resterait en double sens de la place de l’église au pont.  
 
Tous les résidents de la rue du Berry sont conviés à une réunion publique le samedi 26 avril à 11h en Mairie pour les 
informer de ce changement.  
 

Les conseillers municipaux après en avoir délibéré, à l’unanimité des présents et représentés, DECIDENT à l’unanimité, la 
mise en sens unique de la rue du Berry entre le pont et le chemin de la Hullerie à compter du 1er juillet 2025 et 
MANDATENT le Maire à prendre un arrêté dans ce sens et à alerter les personnes concernées.  

 

Informations et Questions diverses 

 Résultats de l’enquête sur le multi commerce 

Un questionnaire a été distribué à l’ensemble des foyers de la commune le vendredi 28 mars avec un retour attendu 
avant le 11 avril.  

Sur 260 formulaires distribués, par email ou directement dans les boîtes aux lettres, 28 réponses ont été fournies.  

Ce premier résultat met en évidence qu’environ 10% de la population a accepté de donner à la commune son 
impression sur les efforts consentis par la municipalité pour participer à la qualité de vie dans ce village rural. 

Des réponses transmises, il ressort que 60% sont satisfaits des pains et de la viennoiserie mais il ne faut pas oublier que 
17% ne sont pas satisfaits et que 10% déclarent ne plus fréquenter ce service. 

On note que 12 personnes affichent leur satisfaction pour l’épicerie, contre 5 qui ne sont pas satisfaites, 9 personnes 
apprécient le service postal contre 2, et 11 personnes apprécient le relais colis contre 2. Le bar ne fait l’objet que de peu 
d’avis et 50% des personnes ayant répondu ne fréquentent pas les soirées à thème. 

On remarque en outre que globalement 57% sont satisfaits de la qualité de l’accueil et des horaires d’ouverture mais 
qu’environ 12% ne sont pas satisfaits.  

Bien que l’échantillon des réponses soit faible, il est important de prendre en compte cette répartition des avis.  

Cependant, l’importance de cette consultation réside surtout dans les remarques formulées en réponse à la 
sollicitation « vous pouvez ajouter toute impression personnelle » dans le formulaire distribué. 

Ces remarques font apparaître l’opinion profonde des participants au sujet du multi commerce de leur village et sont 
présentées comme un ultimatum en ce qui concerne la pérennité du commerce. 

Quelques problèmes principaux sont ainsi fréquemment signalés :  
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 Les problèmes d’hygiène et donc sanitaires (plus de 50% des réponses) liés à la présence permanente de chiens 
dans les locaux du multi commerce ainsi que la propreté de la tenue du patron. (Photos de chiens dans les 
locaux, présentes dans les réponses et sur les réseaux sociaux) 

 La quantité de pain disponible : stock épuisé à mi-journée et restriction de ventes en l’absence de commande. 

 La quantité de produits en épicerie est insuffisante. 

 La qualité de l’accueil (plus de 30% des réponses). 

 Les voitures « ventouses » sur le parking dédiés au commerce. 

Consciente de l’importance de la situation du multi commerce de la commune, la municipalité ne se limitera pas à un 
constat mais cherchera à apporter des solutions pour remédier aux défauts signalés. 

 

M NAUDIN informe que la source du Milleron est à nettoyer.  

 

Le prochain conseil municipal aura lieu le jeudi 19 juin 2025 à 18h30. 
Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée à 20h00. 


